

决胜全面小康 开启新的征程

内涵丰富,字字珠玑

——观十九大总书记报告电视直播有感

◆汪正刚

中国共产党第十九次全国代表大会在北京开幕,习近平总书记代表十八届中央委员会向大会作报告。笔者全程观看了电视实况转播,习近平总书记作好报告回到座位,与前任总书记江泽民、胡锦涛握手后,胡锦涛同志有一个细节特别引人注目,那就是对着习近平指了指自己的手表,意思是说辛苦了,这么长时间;习近平同志的右手伸出了三个指头,意思是三个多小时。

不错,总书记的报告正好是三个半小时。三个半小时,与历届党代会报告相比是长了一点,可是,代表们现场不但听得十分认真,而且对重要的部分在报告上划线、打圈。就是我们这些老百姓也十分有耐心地把这个富有划时代意义的报告听完。习近平总书记的报告内涵丰富,字字如珠玑,落盘有声。报告对未来党的建设、经济的繁荣、人民的幸福、大国的担当、祖国的统一、

民族的复兴等议题都有精辟的论述,而且目标宏伟、措施有力、意义深远,让人民一听就感觉到能够真正实现。

总书记在报告中说得最多的是民生,让老百姓听了报告,感到有一份安稳感、有一份幸福感。每讲到民生问题的实处,不但代表们热情鼓掌,我们看实播的电视观众也会情不自禁地鼓掌,也会迸发出内心深处的笑声。这是代表们鼓掌最多的一个方面。

鼓掌最多的第二个方面是群众最关心的问题。在论述新时代坚持和发展中国特色社会主义的基本方略时,总书记说要“以零容忍态度惩治腐败”,而且强调“全面从严治党永远在路上”,并预示一定会“夺取反腐败斗争压倒性胜利”。只有中国共产党有魄力、有能力动真格,从严治党,成为一个真正为人民群众谋

利益的政党。

观看实况转播最激动人心的是,在谈到台湾问题时,总书记说,“我们坚决维护国家主权和领土完整,绝不容忍国家分裂的历史悲剧重演。一切分裂祖国的活动都必将遭到全体中国人坚决反对。我们有坚定的意志、充分的信心、足够的能力挫败任何形式的‘台独’分裂图谋。我们绝不允许任何人、任何组织、任何政党、在任何时候、以任何形式、把任何一块中国领土从中国分裂出去!”这一段论述是三句话,每一句话结束以后,代表们都鼓一次掌,我也在茶几上重重地击掌。台湾和平回归祖国的怀抱,才是国家、大陆同胞、台胞共同的福祉,我们希望这一天早日来到。

看转播、增信心,祖国富、人民安,十九大、力无穷。

(作者系江夏居委居民)

沁园春 贺党的十九大召开

◆施 翊

秋月京都,气爽天高,馥郁桂香。喜党之盛会,万民期盼;千余代表,责任担当。济济一堂,高瞻远瞩,协力齐心谱锦章。谋长远,放眼新时代,使命荣光。

十三亿众坚强,为盛世繁荣扛大梁。看神州大地,更新万象;当今世界,羡慕东方。继往开来,锤镰引路,统领中华又启航。目标锁,定圆中国梦,千古流芳!

(作者系孙建路居委居民)

听十九大报告有感

◆钱 明

高屋建瓴展宏篇,两个百年目标坚。浓墨部署新时代,重彩描绘美江山。不忘初心人民幸,砥砺前行国家安。伟大方略明灯照,万里征程再扬帆。

“王二小”放牛

◆王传卿

岁月飞逝,一晃几十年过去了。记得在上小学四年级时,勤工俭学。那时的作业并不多。也没有那么多培训班,只要把课堂上所学的学好弄会弄懂就行。记得一首老歌《歌唱二小放牛郎》,歌中唱到:“牛儿还在山坡吃草,放牛的却不知道哪儿去了?”放牛的孩子王二小,讲述的是在河北省沫源县出现的一位全国闻名的抗日小英雄,在诱敌进入我们八路军的伏击圈后,人不知去向,只剩下牛儿在吃草。王二小是抗日英雄,而我也姓王,家中排行老二,所以也自称“王二小”,当然我自知不如他。

那一年暑假,我在家乡放牛,我选择的是早晚两次出去放养。记得村子东头大约三百米的地方,村子里的老人们都管它叫杨树沟。这个地方常年有水,此沟是村里雨季用来泄洪的,但不是活水,形成了一个两头窄小中间宽、常年积水的沟。我喜欢去那里放牛,那儿的草因为有水的润泽,长得很旺盛,牛也爱吃。这个小牛那段时间把我当做是它的朋友,我

也视它为我的好伙伴。每天早上我去牵它,它一看到我去,不是摇头就是摆尾,或用蹄子在地上敲击以表示欢迎,心里别提多欢快了。每次放它回来,牛肚子都能吃得溜溜圆。村里的人们,从村长到老人无不夸赞说:“这牛放得好,像这样长下去用不了几个月就能下地干活了,混成猛牛,成为不可或缺的壮劳力。”

牛也有发牛脾气的时候。有一天早上九点过后,出门后感觉头上像盖着个锅盖似的,天非常低,闷热得让人喘不过气来。我就突发奇想,把牛赶到水中让它去洗个澡,可赶它又赶不动,怎么办呢?我就想趁它在水中吃草时不注意,突然用尽自己的力气使劲将它推入水中。心想反正也淹不着它。看着这牛在水中挣扎的样子,甚是好玩。可是就在我突然用力的时候,这时的牛两眼要突出来似的,瞪得特别大似铜铃一般,让人看了害怕。牛儿草也不吃了,牛腿像一根根柱子一样撑在那里。任凭我再怎么使劲推它都推不动,这态势似我和

这牛儿在PK,我知道它在暗中用力。最终我的图谋失败,那是第一次我尝到了什么叫失败。

那时听老人讲,牛早上不能吃带露水的草,吃多了会拉肚子的。所以早上放牛要到九点以后方能出去。每次出去我都拿条绳子或挎一个篮子,顺便割些草回来。生产队回收青草给牛吃,并且每十斤草给工分二分作为报酬。我每次都能割草三十来斤,觉得自己干一天下来总工分也能顶上一个成年壮劳力了!这样的收获个人很满足。那一年也正是有了我和牛的积极参与,一跃摘掉了家里多年来的缺粮户帽子,反倒成了余粮户。劳动创造价值,劳动创造幸福。这个过程给“王二小”放牛赋予了新的内容。小到家庭的致富梦,大到中国伟大的复兴梦,都是干出来的,天上不会掉馅饼。事非经过不知难,过过苦日子的人才知今天的幸福来之不易。感谢我们伟大的党,带领人民过上了幸福的日子。

(作者系古桐居委居民)



花红叶绿香袭人 (国画)

顾洪仪

小荷尖尖

休息天,我和妈妈一起做了一个蛋糕。

蛋糕虽然好吃,但不容易做,一切必须严格按照步骤来。照着配方,我俩准备了一个鸡蛋,适量的面粉,一杯牛奶,白糖和油。开工啦!我先把鸡蛋打碎,取出蛋黄,放入盆中,用筷子搅匀。然后加入牛奶和油后,撒入面粉,搅拌均匀后便成了一碗黄色的面糊。

该做奶油了,我把蛋清放入另一个碗里,分三次加入白砂糖,请出打蛋器工作。这可不能性急,我和妈妈轮流耐心地搅拌,直到蛋清体积蓬松变大为止。当蛋清变成白色奶油时,为了检验效果,妈妈做了个小小的测试:把一根筷子插在做好的奶油中央,筷子站得笔直,既不晃动,更不倒塌。哈哈,看来效果不错。

把面糊和奶油混合均匀后,我把烤盘装进烤箱,按下开关。我紧紧盯着烤箱上透明的玻璃门,看着里面的面糊像着了魔一般慢慢膨胀,越来越大。终于到时间了,我激动而又紧张地打开烤箱门,一股香味顿时扑面而来。

我垫上餐巾纸,小心翼翼地取出烤盘。啊,成功了!我迫不及待地取了一小块蛋糕塞进嘴里,真好吃!

(作者系张江镇中心小学学生)

做蛋糕

◆杨 骏 羽



儿童画

李天然(十岁)



十月鲜花
菊花

2017张江好声音获奖名单

冠军:高非

亚军:凌世昊

季军:章嘉乐

最具潜力奖:安娜(Didenko Anna)

最佳台风奖:罗晶

最具人气奖:陈嘉玉